
ATA DA 100ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 04 DE NOVEMBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – Cesar 

Valduga - Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - Darci de 

Matos - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. 

Vicente Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel 

Ribeiro - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João 

Amin - José Milton Scheffer – José Nei Ascari – 

Julio Ronconi - Kennedy Nunes – Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Manoel Mota - Marcos Vieira - Maurício Eskudlark -  

Mauro de Nadal – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto - 

Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck – 

Valdir Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Leonel Pavan 

Padre Pedro Baldissera 

Aldo Schneider 

Dirce Heiderscheidt  

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO JULIO RONCONI (Orador) – Faz 

referência à Feistock Móveis e Decorações, 

realizada em São Bento do Sul, promovendo um 

grande destaque para a região, tanto na área 

industrial quanto turística. 

 Parabeniza a iniciativa da equipe do jornal 

Diário Catarinense em chamar a atenção para três 

itens fundamentais para o desenvolvimento do 

estado: segurança pública, monitoramento climático 

e infraestrutura das rodovias. Informa que vai 

protocolar um projeto solicitando ao governo do 



estado que o dinheiro arrecadado e os bens 

levantados através de ações no combate à corrupção 

sejam revertidos na melhoria de tais itens. 

  Agradece as felicitações recebidas pelo 

nascimento de seu filho, Eduardo, no Dia do 

Servidor Público, enaltecendo a importância da 

classe. 

 

  DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Demonstra 

preocupação com atos criminosos que ocorrem no 

estado devido à falta de policiamento ostensivo, 

afirmando que a situação tende a se agravar tendo 

em vista as aposentadorias previstas e outros 

fatos.  

 Destaca sua atuação quando governador, em 

2010, oportunidade em que foram nomeados mais de 

500 policiais militares e autorizados novos 

concursos. 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Faz críticas 

ao editorial de algumas revistas brasileiras em 

relação à situação política atual, instigando 

especificamente a destruição do Partido dos 

Trabalhadores. 

Confirma chegada à Assembleia Legislativa das 

três medidas provisórias, voltadas à Segurança 

Pública do estado, criticando o estado por 

desrespeitar a Lei n. 254, criando grande 

diferença salarial entre os trabalhadores da 

categoria. Salienta que tais medidas visam retirar 

direitos conquistados pelos trabalhadores da 

Segurança Pública, criando insatisfação na 

categoria e gerando perigo para todo o estado.  

Ratifica a necessidade de chamar os 

concursados visando uma escala justa de horário de 

trabalho, proporcionando mais segurança à 

população e aos turistas. 

  

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Faz 

referência à Expovale-2015, em Capinzal, e convida 

todos para prestigiarem o evento. Comenta que a 

feira reunirá mais de 150 expositores, fomentando 

o turismo e dinamizando a economia da região. 



 Cumprimenta os policiais de Santa Catarina, 

representados na Assembleia Legislativa pelos 

associados da Aprasc, considerando importante o 

entendimento e o diálogo na busca de melhores 

condições para a Polícia do estado.  

 

  ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) - Lamenta 

a morte do empresário Angelo Fantin, radicado em 

São Lourenço do Oeste, fundador da empresa Parati 

e idealizador do projeto educativo e social 

Moleque Bom de Bola, desenvolvido em escolas do 

sul do Brasil. 

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pela homenagem ao empreendedor Angelo 

Fantin. 

 Partido: PSB 

DEPUTADO CLEITON SALVARO (Orador) – Ressalta o 

momento de crise no município de Criciúma, 

parabenizando a população pelos 90 anos de 

emancipação político-administrativa.  Enumera as 

características que levaram o município a ser 

referência e destaca o Grupo Parati, que gerou 

emprego e renda ao município. 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Refere-se ao 

Novembro Azul, mês dedicado à prevenção do câncer 

de próstata e à saúde do homem, sugerindo a 

criação de campanhas educativas para alertar sobre 

a importância dos exames periódicos, chamando a 

atenção dos deputados para a derrubada do veto ao 

projeto que trata da conscientização da saúde do 

homem. 

 

 Partido: PDT 

 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Presta 

homenagem à cidade de Criciúma pela passagem dos 

90 anos de sua emancipação político-



administrativa, ressaltando suas riquezas 

culturais, industriais e agrícolas. Salienta que o 

município recebeu imigrantes de vários países, 

celebrando a festa das etnias, e possui um dos 

maiores Índices de Desenvolvimento Humano do 

estado. 

Deputado Luiz Fernando Vampiro (Aparteante) – 

Corrobora as felicitações aos criciumenses, 

destacando que a cidade é o maior polo prestador 

de serviços entre Porto Alegre e Florianópolis.     

 Partido: PSD 

 DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Reputa a 

importância da aprovação da redução de maioridade 

penal na Câmara de Deputados, chamando a atenção 

para os crimes hediondos praticados por 

adolescentes nos últimos tempos no Brasil, mais 

precisamente em Balneário Camboriú, onde ocorreu o 

assassinato de um servidor da prefeitura, 

confundido com um policial.  

Considera muito branda a legislação brasileira 

com relação aos crimes praticados no Brasil por 

jovens, e espera a aprovação da redução da 

maioridade penal no Senado. 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Corrobora o pronunciamento do deputado e demonstra 

preocupação com o número de vagas nos centros 

socioeducativos.  

Deputada Ana Paula Lima (Aparteante) – Reitera as 

palavras do deputado, fazendo menção ao rigor da 

legislação americana. Menciona também a falta de 

vagas nos Caseps. 

Deputado Mauro de Nadal (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pelo tema abordado e afirma que o 

sistema carcerário brasileiro oferece regalias que 

muitos trabalhadores honestos não têm.  

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Faz menção ao 

Porto de Itajaí, que trabalha com restrições 

devido ao assoreamento do rio Itajaí-Açu, 

provocado pelas chuvas. Enfatiza o empenho da 



Assembleia Legislativa, da bancada federal e do 

governo em solicitar, junto aos órgãos 

competentes, providências para a redução dos 

prejuízos, e informa ter recebido resposta da 

Presidência da República sobre o encaminhamento da 

situação ao ministério dos Portos.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Dá 

início a Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0217/2015.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0232/2014, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann, que estabelece a 

gratuidade, na travessia por ferryboats e balsas, 

para as ambulâncias do Samu, dos Bombeiros e 

outros veículos das unidades de saúde pública 

destinados ao transporte de pacientes.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Finanças e Tributação.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0251/2015, de autoria do 

deputado Gean Loureiro, que institui o Dia 

Estadual da Guarda Municipal, no estado de Santa 

Catarina.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Segurança Pública. 

 Em discussão.  



 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0256/2015, de procedência governamental, 

que autoriza a doação de imóvel no município de 

Dona Emma (instalação da Secretaria Municipal de 

Educação).  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0078/2015, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, que declara de utilidade pública a 

Associação de Moradores da localidade de Anta 

Gorda, no município de Canoinhas.  

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Trabalho, Administração 

e Serviço Público. 

  Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0175/2015, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark, que declara de utilidade 



pública a Sociedade Beneficente Cultural Africana 

Ilê de Xangô, com sede no município de 

Florianópolis.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Trabalho, Administração 

e Serviço Público.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0180/2015, de autoria do deputado Gean 

Loureiro, que declara de utilidade pública a 

Associação de Voluntários do Imperial Hospital de 

Caridade, de Florianópolis.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0260/2014, de autoria do deputado Ismael 

dos Santos, que declara de utilidade pública a 

Associação Lar Maternal Bom Pastor, de Camboriú.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  



 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0322/2015, de autoria do deputado José 

Nei Ascari, que declara de utilidade pública a 

Associação de Moradores do Bairro Tereza Cristina, 

de Içara.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Trabalho, Administração 

e Serviço Público. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0345/2015, de autoria do deputado Ismael 

dos Santos, que declara de utilidade pública o 

Instituto Hope House, de Florianópolis.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0397/2015, de autoria do deputado Gelson 

Merisio, que declara de utilidade pública a 

Associação Desportiva e Cultural de Chapecó 

(ADEC).  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

  Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  



 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0411/2015, de autoria do deputado Aldo 

Schneider, que declara de utilidade pública a 

Associação para o Desenvolvimento Social e 

Aperfeiçoamento do Cidadão (Pró-Mover), de Rio do 

Sul.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0270/2015, de autoria do 

deputado Cesar Valduga, que institui o Dia 

Estadual dos Trabalhadores em Asseio, Conservação 

e Limpeza.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Pedido de Informação n. 0185/2015, de autoria 

do deputado Leonel Pavan, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca da situação estrutural das pontes Colombo 

Salles e Pedro Ivo Campos.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 



 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0186/2015, de autoria 

do deputado Antônio Aguiar, a ser enviado ao 

secretário de estado da Saúde, solicitando 

informações acerca dos pacientes acometidos por 

neoplasia benigna ou maligna, em cada região do 

estado.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

Moção n. 0163/2015, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao vereador de 

Camboriú, Josué Pereira, manifestando aplausos por 

seus esforços na área de Segurança Pública, em 

especial por sua luta pela construção de uma nova 

delegacia de Polícia na cidade. 

Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Moção n. 0164/2015, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada ao presidente da 

Câmara dos Deputados e ao Fórum Parlamentar 

Catarinense, solicitando apoio à aprovação do 

Projeto de Lei n. 5.476/2001, que proíbe a 

cobrança de assinatura básica.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  



 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Moção n. 0165/2015, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao pastor 

Vanderlei Fernandes, de Criciúma, manifestando 

aplausos pelos 42 anos de atividade ministerial e 

54 anos de atividade musical.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1.087/2015, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti; 1.089/2015, de 

autoria do deputado Narcizo Parisotto; 1.090/2015, 

de autoria do deputado Marcos Vieira; 1.091/2015 e 

1.092/2015, de autoria do deputado Luiz Fernando 

Vampiro; e 1.093/2015, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark. 

 Deputada Ana Paula Lima – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente.  

  DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) - Com a 

palavra, pela ordem, a sra. deputada Ana Paula 

Lima.  

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Sr. presidente,  

gostaria de subscrever o Requerimento n. 

1.087/2015, juntamente com a deputada Luciane 

Carminatti.  

 DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Acatada 

a sua solicitação, deputada Ana Paula Lima. A 

assessoria tomará as providências.  

 Esta Presidência comunica que será encaminhada 

ao destinatário, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, a Indicação n. 0823/2015, de 

autoria do deputado Maurício Eskudlark. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia.  

 

 



********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Faz menção 

ao uso da fosfoetanolamina no combate ao câncer, 

destacando que é uma substância sintética e 

experimental que vem sendo produzida pela USP sem 

registro na Anvisa, que decidiu agilizar o 

registro da droga depois da aprovação pelo 

ministério da Saúde.   

Informa que o Instituto Nacional do Câncer 

(INCA) pretende disponibilizar um grupo de 

trabalho para estudar a substância e apoiar as 

pesquisas. 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Refere-se ao Dia C: Dia Nacional de Combate ao 

Câncer de Pele - que será realizado no dia 7 de 

novembro em todo o Brasil, através da SBD - 

Sociedade Brasileira de Dermatologia. Salienta que 

a prevenção é a melhor maneira de combater o 

câncer e pele, que é o mais incidente na 

população. 

DEPUTADO MAURICIO ESKUDLARK (Orador) – 

Estranha a declaração do médico Dráuzio Varella, 

recomendando cautela ao uso da fosfoetanolamina, 

uma vez que há relato de melhora em muitos 

pacientes, e espera que o ministério da Saúde 

apresente resultados satisfatórios à utilização da 

substância. Aborda a situação dos portos de Itajaí 

e Navegantes, parabenizando os administradores da 

Portonave pelo trabalho de excelência realizado em 

oito anos de atuação. 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) - 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

a Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental.  

 


